
 

   

 

 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 1ης ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 
 

για την υποβολή προτάσεων στο ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 
Παρέμβαση Π3-77-4.1 «Στήριξη για την τοπική ανάπτυξη μέσω του LEADER 

(ΤΑΠΤΟΚ – Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων) 
για πράξεις δημοσίου χαρακτήρα 

 
Στο πλαίσιο του Τοπικού Προγράμματος LEADER ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, η ΟΤΔ ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. 
Α.Ο.Τ.Α., σε συνέχεια της υπ. αρ. 4/20-03-2026 απόφασης της ΕΔΠ LEADER 2023-2027, καλεί τους 
ενδιαφερόμενους (υποψήφιους δικαιούχους): 
 

• ΟΤΑ Α΄ και Β΄ Βαθμού και τους φορείς τους,  

• Φορείς Δημοσίου ή ευρύτερου Δημοσίου Τομέα  

• Τοπικοί φορείς εκτός Δημόσιου Τομέα (όπως σύλλογοι, σωματεία, ΑΜΚΕ, ΜΚΟ, ΝΠΙΔ) με 
καταστατικό σκοπό την υλοποίηση αντίστοιχων έργων.  
 

να υποβάλλουν προτάσεις στο πλαίσιο της Παρέμβαση Π3-77-4.1 «Στήριξη για την τοπική ανάπτυξη μέσω 
του LEADER (ΤΑΠΤοΚ – Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)», για πράξεις δημοσίου 
χαρακτήρα.  
Η περιοχή παρέμβασης της Ομάδας Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) «ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. Α.Ο.Τ.Α.» 
περιλαμβάνει την Π.Ε. Κοζάνης και την Π.Ε. Γρεβενών, εκτός από τις Δημοτικές Κοινότητες Κοζάνης και 
Πτολεμαΐδας  και των αγροκτημάτων τους 
 
Οι υπο-παρεμβάσεις που δύναται να υλοποιηθούν, είναι οι ακόλουθες: 

Π3-77-4.1-3.1 Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του τοπικού πληθυσμού (παιδικοί 
σταθμοί, χώροι άθλησης, πολιτιστικά κέντρα κλπ). 

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις δημόσιου χαρακτήρα που στοχεύουν στη δημιουργία ή στον εκσυγχρονισμό 
υποδομών ή/και υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του τοπικού πληθυσμού. Οι πράξεις θα πρέπει να 
συνδέονται με άμεσο τρόπο με μία ή περισσότερες ανάγκες του τοπικού προγράμματος. Τέτοιου είδους 
πράξεις μπορούν να είναι η δημιουργία παιδικών σταθμών, χώρων άθλησης, πολιτιστικών κέντρων και 
χώρων πολυδραστηριοτήτων για την εξυπηρέτηση του τοπικού πληθυσμού. 

 
Π3-77-4.1-3.2 Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών που στοχεύουν στην κοινωνική ένταξη, στην καταπολέμηση 
της φτώχιας και του κοινωνικού αποκλεισμού και στην ενσωμάτωση προσφύγων / μεταναστών. 

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις δημόσιου χαρακτήρα που στοχεύουν στη δημιουργία υποδομών ή/και 
υπηρεσιών για την καταπολέμηση της φτώχιας, την κοινωνική ένταξη και την άρση του κοινωνικού 
αποκλεισμού κατηγοριών πολιτών, συμπεριλαμβανομένων και των προσφύγων και μεταναστών. Οι πράξεις 
θα πρέπει να συνδέονται με άμεσο τρόπο με μία ή περισσότερες ανάγκες του τοπικού προγράμματος. 

 
Π3-77-4.1-4.1 Έργα υποδομών μικρής κλίμακας. 

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις τοπικών υποδομών μικρής κλίμακας όπως δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης 
εντός οικισμών και επισκευή και ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτηρίων, για την εγκατάσταση τοπικών 
υπηρεσιών εξυπηρέτησης του τοπικού πληθυσμού.   



 

   

 

 

 

Σημειώνεται, ότι στο πλαίσιο υλοποίησης των παραπάνω υποδομών, δύναται να εκτελεστούν 
εργασίες/φυσικό αντικείμενο εκτός οικισμού, μόνο στην περίπτωση που στοχεύουν αποκλειστικά στην 
εξυπηρέτηση των κατοίκων των οικισμών. 

Π3-77-4.1-4.2 Ενίσχυση υπηρεσιών και υποδομών αναψυχής, ανάπλασης, τουριστικών πληροφοριών και 
λοιπών υποδομών μικρής κλίμακας. 

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις που αφορούν σε υποδομές αναψυχής, ανάπλασης οικισμών / περιοχών, 
τουριστικών πληροφοριών και λοιπών υποδομών μικρής κλίμακας, όπως σημάνσεις, κοινόχρηστοι χώροι, 
προβολή προώθηση περιοχών, ποδηλατικές διαδρομές κ.λπ. 

5.1. Π3-77-4.1-5.1 Ενίσχυση πολιτιστικών ή αθλητικών εκδηλώσεων.   

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις που αφορούν σε διενέργεια πολιτιστικών εκδηλώσεων. Ειδικότερα, επιλέξιμες 
είναι κατά προτεραιότητα οι εκδηλώσεις οι οποίες, σύμφωνα με τη SWOT ανάλυση του τοπικού 
προγράμματος, αποδεδειγμένα συμβάλουν στην τοπική στρατηγική.  

Π3-77-4.1-5.2 Ενίσχυση μελετών, υπηρεσιών και υποδομών που συνδέονται με τον πολιτισμό και την 
αποκατάσταση και αναβάθμιση της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις που αφορούν σε αποκατάσταση, αναβάθμιση και ανάδειξη των πολιτιστικών 
τοπικών στοιχείων της περιοχής. Οι πράξεις θα πρέπει να συνδέονται με άμεσο τρόπο με μία ή περισσότερες 
ανάγκες του τοπικού προγράμματος.  

Π3-77-4.1-6.1 Έργα αναβάθμισης του φυσικού περιβάλλοντος με σκοπό την ανάδειξη αυτών. 

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις που αφορούν σε υπηρεσίες και υποδομές, με σκοπό την αναβάθμιση και 
ανάδειξης φυσικών τοπίων, όπως θέσεις θέας κλπ. Οι πράξεις θα πρέπει να συνδέονται με άμεσο τρόπο με 
μία ή περισσότερες ανάγκες του τοπικού προγράμματος.   

Α/Α ΥΠΟ-ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 

ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ (σε €) 

1 
Π3-77-4.1-3.1 Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση 
του τοπικού πληθυσμού (παιδικοί σταθμοί, χώροι άθλησης, 
πολιτιστικά κέντρα κλπ.) 

300.000,00 

2 

Π3-77-4.1-3.2 Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών που στοχεύουν στην 
κοινωνική ένταξη, στην καταπολέμηση της φτώχιας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού και στην ενσωμάτωση προσφύγων / 
μεταναστών 

80.000,00 

3 Π3-77-4.1-4.1 Έργα υποδομών μικρής κλίμακας 349.980,00 

4 
Π3-77-4.1-4.2 Ενίσχυση υπηρεσιών και υποδομών αναψυχής, 
ανάπλασης, τουριστικών πληροφοριών και λοιπών υποδομών 
μικρής κλίμακας 

283.980,00 

5 Π3-77-4.1-5.1 Ενίσχυση πολιτιστικών ή αθλητικών εκδηλώσεων 55.500,00 

6 
Π3-77-4.1-5.2 Ενίσχυση μελετών, υπηρεσιών και υποδομών που 
συνδέονται με τον πολιτισμό και την αποκατάσταση και 
αναβάθμιση της πολιτιστικής κληρονομιάς 

283.980,00 

7 
Π3-77-4.1-6.1 Έργα αναβάθμισης του φυσικού περιβάλλοντος με 
σκοπό την ανάδειξη αυτών 

285.990,00 

 ΣΥΝΟΛΟ 1.639.430,00 



 

   

 

 

 

 

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων των υπο-παρέμβασεων ανέρχεται στο ποσό των 400.000,00€ ή 
των 20.000,00 € στις περιπτώσεις άυλων πράξεων, λαμβάνοντας υπόψη τα οριζόμενα στην Κεφάλαιο 5 της 
πρόσκλησης.  

Το Ποσοστό Επιχορήγησης των πράξεων ανέρχεται σε 100% δυνάμει του των παρ. 4γii και 4γiv του άρθρου 
73 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 για το σύνολο των υπο-παρεμβάσεων, εκτός της υπο-παρέμβασης  Π3-
77-4.1-5.1 όπου το Ποσοστό ανέρχεται σε 75% δυνάμει του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2831 και ο μέγιστος 
προϋπολογισμός στο ποσό των 20.000,00 €. 

 

H αίτηση στήριξης υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω του πληροφοριακού συστήματος ΟΠΣΚΑΠ 
(https://cspis.opekepe.gov.gr/CRDIIS/#/login) συνοδευόμενη από το σύνολο των δικαιολογητικών που 
απαιτούνται ανά υπο-παρέμβαση. Για τον σκοπό αυτό, απαιτείται ο δυνητικός δικαιούχος, να διαθέτει 
ατομικό κωδικό πρόσβασης στο ΟΠΣΚΑΠ. Παράλληλα, στην παραπάνω ηλεκτρονική διεύθυνση παρέχονται 
οδηγίες για έκδοση κωδικού χρήστη στο ΟΠΣΚΑΠ. 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

24/04/2026 24/07/2026 

 
 
Δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις στήριξης εκτός των ανωτέρω προθεσμιών.  

Περαιτέρω πληροφορίες για το ΣΣ ΚΑΠ, το ΣΔΕ του ΣΣ ΚΑΠ, το θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των πράξεων 
που εντάσσονται στο ΣΣ ΚΑΠ, τους κανόνες επιλεξιμότητας των δαπανών των πράξεων, καθώς και 
οποιαδήποτε πληροφορία για την υποβολή των αιτήσεων στήριξης, βρίσκονται στις ιστοσελίδες 
www.agrotikianaptixi.gr και https://leader-el.gr/ ή στην ιστοσελίδα της ΟΤΔ http://www.anko.gr/.  

Οι ανωτέρω δικτυακοί τόποι αποτελούν βασικό εργαλείο επικοινωνίας της ΟΤΔ με το σύνολο των 
ενδιαφερομένων για το ΣΣ ΚΑΠ και ανακοινώνεται σε αυτόν κάθε σχετική πληροφορία. 

Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την συμπλήρωση και υποβολή των αιτήσεων στήριξης και άλλες 

διευκρινίσεις υπεύθυνα είναι τα στελέχη της ΟΤΔ:  Ζ.Γκερεχτέ, Ν.Παπαγερίδου, Ε.Γκουντιό, Ν.Χριστοδούλου, 

Γ.Μαυρίδης, Β. Ράγιας, τηλέφωνο 2461024022, e-mail: anko@anko.gr  

 

                                                                                                            Ο Πρόεδρος της ΕΔΠ ΣΣ ΚΑΠ 2023 – 2027 
                                                                                                                                      
 

Βύζας Κων/νος 

mailto:anko@anko.gr

